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‘Aos seis dias do més de junho de dois mil e dezoito, nas instalagbes do Saléo Nobre do Edificio 

dos Pagos do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, Sin®., na Unio das Freguesias do 

Barreiro @ Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas @ quarenta 

cinco minutos, uma reuniéo ordinaria publica do Orgéo Executivo da Camara Municipal do 

Barreiro, sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa estando 

presentes os seguintes senhores vereadores: Jodo Antonio da Silva Pintassilgo, Sara Isabel da 

Conceigdo Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Paulo André Raposo de Assungdo Fernandes, 

Rui Pedro Gaspar Lopo, Alexandra Maria dos Santos Gomes Aives Silvestre, Pedro Miguel da 

  

Cunha Estrela, José Paulo Marques Rodrigues. 

‘A senhora vereadora Sénia Isabel Oliveira Lobo por motivos pessoais, foi substituida pelo 

senhor vereador Pedro Miguel da Cunha Estrela. 

A senhora vereadora Sofia Amaro Martins por motivos pessoais, foi ‘substituida pelo senhor 

  

vereador Alexandra Maria dos Santos Gomes Alves Silvestre. 

© senhor vereador Bruno Vitorino por motivos profissionais, foi substituido pelo senhor 

vereador José Paulo Marques Rodrigues. 

‘A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da 

mesma como “Anexo A”. 

  

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro foi iniciado 0 periodo 

antes da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da 

Autarquia. 

A senhora Vereadora Sara Ferreira informou, que dia 15 de junho iréo decorrer as Festas dos 

Santos Populares. 

© senhor Vereador Jodo Pintassilgo informou, que j4 tém 0 visto do Tribunal de Contas para 

os sessenta autocarros para os TCB's. 

(© senhor Vereador Pedro Estrela informou, que, sobre 0 Regulamento dos Horarios dos 

Estabelecimentos Comerciais, os emails, tém estado a ser devolvidos.
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© senhor Vereador Rui Braga informou, que iré decorrer a transmissao do Mundial de Futebol 

no ecrd gigante que se encontra colocado junto ao Mercado Municipal a partir de 14 de junho. 

Respondeu, ainda, ao senhor Vereador Pedro Estrela, que 0 proceso sobre os hordrios dos 

estabelecimentos comerciais, tem estado a correr bem. 

 senhor Vereador Rui Lopo solicitou, informagdo sobre que propostas tém para a insergao 

do metro sul do tejo no concelho. 

Informou, ainda, que o transporte fluvial para o Barreiro € um eixo central a colocar para 

populagdo. Estas questées ndo se podem basear em servigo elementar, ndo temos 

embarcagées a partir das duas horas da manha. A situagao atual é de ineapacidade. 

O senhor Vereador Pintassilgo informou que, efetivamente s4o questées politicas, que é uma 

exigéncia que se responda as questées dos Barreirenses. Hé problemas que nao se resolvem 

por reivindicagéo, mas de solugbes para os problemas. Solicitar barcos que funcionem a partir 

das duas da manha é uma reivindicagéo que devemos ter perante a procura que temos hoje 

no futuro, é uma realidade. O ideal 6 que houvesse transporte além das duas horas da manha, 

mas nao ha navios suficientes. 

© senhor Vereador Rui Braga informou, que, sobre a SOFLUSA, estamos todos de acordo que 

cera bom para a cidade e para as pessoas haver mais barcos, com maior regularidade, capaz de 

responder as necessidades dos barreirenses. 

O senhor Vereador José Paulo Rodrigues informou, que o tema Soflusa tem sido um tema 

que os tem unido. Quanto ao resultado, ndo temos sido bem-sucedidos, € dificil obter da 

Soflusa 0 seu plano de ago para colmatar 0 que os barreirenses precisam. A visibilidade 6 0 

primeiro passo para encontrar solugées. Podemos enquanto executive da camara, fazer com 

  

4. Modificagao ao Orgamento ~ 1.* Reviséo Orgamental / 2018 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagdo n° 175/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como "Anexo B’.
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2. 4.2 Alteragao ao Mapa de Pessoal dos TCB 2018 

A Cémara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 votos a favor do PS e com voto de qualidade 

do senhor Presidente, 4 votos contra da CDU e 1 abstengao do PSD, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a 

Deliberagao n° 176/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo C’. 

3. Documentos de prestacéo de contas consolidadas entre a Camara Municipal do 

Barreiro e os Servicos Municipalizados de Transportes Coletivos do Barreiro referente a0 

ano de 2017 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 17/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo D”. 

4. Processo 756/18 - Pagamento de Indemnizagao 

‘A CAmara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita € 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 178/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E” 

5, Processo 775/18 - Pagamento de Indemnizagao 

‘A Cémara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 179/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo F”. 

6. Autori 

IFFRU 2020 até ao montante de € 1.050.000 (um milhdo e cinquenta mil euros), para 
   .c4o para contratacdo de um empréstimo de médio e longo prazo no ambito do 

reabilitagéo do antigo armazém de viveres e requalificacao urbana e paisagistica da rea 

entre o antigo armazém de viveres € 0 antigo dormitério da CP 

‘A. Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 votos a favor do PS, 1 voto a favor do PSD e 

4 votos contra da CDU, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor 

Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 180/2018 encontrando-se inserta no final 

desta ata como “Anexo G”
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7. Ratificagdo de Despachos de Cedéncias de transportes a Entidades do Concelho 

‘A Cémara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subsorita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 181/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo H”, 

8, Ratificagdo das doagées para o Dia B 2018 

‘A proposta foi RETIRADA encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo I" 

9, Devolugao da taxa liquidada no 4mbito do proceso 01/13/18, referente 4 execucao de 

vistoria 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita © 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 1182/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo J’. 

40. Empreitada de “Café Barreiro — Adaptagdo @ Esquadra da PSP - Ratificagéo do 

Despacho n.° 182/18 - Proposta de Aprovagao 

‘A Cémara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita © 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagdo n° 183/2018 

‘encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo K”. 

41, Empreitada de “Ampliagao da Escola EB1/JI N° 3 do Barreiro” - Ratificagao do 

Despacho n° 186/18 - Proposta de aprovacao 

‘A Cémara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita © 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar @ Deliberagao n° 184/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo L" 

42. Devolugo de verba a empresa INTERVILACHA SUPERMERCADOS, LDA 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 

apresentada pelo Senhor Vereador Jodo Pintassilgo, que passou a integrar a Deliberagao n° 

485/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo M’.
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43. Atribuigéo de medalha de antiguidade aos trabalhadores da Autarquia, Servigos 

Municipalizados de Transportes Coletivos Barreiro e Juntas de frequesia 

A Cémara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subsorita € 

apresentada pelo Senhor Vereador Jodo Pintassilgo, que passou a integrar a Deliberagao n° 

486/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo N’. 

14, Alteragao ao mapa de pessoal 

A proposta foi RETIRADA encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo 0" 

45, Anulagao do transporte atribuido ao CRIVA — Centro de Reformados e Idosos do Vale 

da Amoreira 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreita, que passou a integrar a Deliberagao n° 

4187/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo P”. 

46. Atribuigdo de Subsidios no Ambito do programa “Mexe Com a Idade” — Epoca 

2017/2018 (junho) 

‘A Cémara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagio n° 

4188/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo Q’. 

47. Procedimento de Atribuigaéo de Manuais Escolares para o ano letivo 2018/2019 e 

aprovagéo do Protocolo de colaboracao 

A.Cémara Municipal aprovou por MAIORIA, com 4 votos a favor do PS, 1 voto a favor do PSD e 

4 votos contra da CDU, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pela Senhora 

Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 189/2018 encontrando-se 

inserta no final desta ata como “Anexo R’. 

48. 9* edigdo — Festival Encontros | Atribuigao de subsidios 

‘A. Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita & 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

490/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo S".
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0 de subsidio a Out.ra - Associagao Cultural 

  

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita € 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

491/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo T’. 

20. Atribuigao de subsidio & Unido Recreativa de Cultura e Desporto de Coina 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

4192/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo U" 

24. Atribuig&io de subsidio ao Centro Social e Paroquial Padre Abilio Mendes 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

493/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo v". 

22. Atribuigdo de subsidio ao Cine Clube do Barreiro 

A Cémara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

4194/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo W’ 

23. Cedéncia de transportes a entidades do concelho 

‘A Cémara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

4195/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo X’. 

24, Projeto de alterages ao Alvar de Loteamento n° 4/99 (5° aditamento) - Quinta da 

Vinha Grande — Gateiras — Alto do Seixalinho - UFASSAV 

‘A proposta foi RETIRADA encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo Y" 

25, Protocolo de Colaboragao a celebrar entre o Municipio do Barreiro e a empresa 

“CIPOL” 

A proposta foi RETIRADA encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo 2° 

26. TCB passe jovem - gratuitidade até aos 12 anos de idade inclusive 

(A. Cémara Municipal reprovou por MAIORIA, com 4 votos a favor da CDU, 4 votos contra do PS 

e com voto de qualidade do senhor Presidente e 1 abstengdo do PSD, a proposta acima 

referenciada subscrita e apresentada pelo Gabinete da Vereagéo da CDU, que passou a
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integrar a Deliberagéo n° 196/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo 

AA’ 

PERIODO DE INTERVENGAO DO PUBLICO - 

Encerrada a ordem de trabalhos, nos termos do disposto no art.° 49° n® 1 da Lei n® 75/2013, de 

12. de setembro, fixou o Sr. Presidente 0 periodo de intervengao aberto ao ptiblico e convidando 

— lo a fazerem a sua inscricdo, tendo-se verificado 6 inscricbes. 

© Municipe Miguel Henrique Santos informou, que, as pessoas que tem deficiéncia tal como 

ele préprio, que the sé0 atribuidos os disticos e que pedem atribuigao de um lugar de 

estacionamento, esté a levar muito tempo nao tendo onde estacionar, pelo que, pedia maior 

celeridade no proceso. 

Ainda, sobre os deficientes, as pessoas nao respeitam o estacionamento para os mesmos, na 

grande superficie do Pingo Doce no Lavradio (antiga na Feira Nova) as pessoas mudam 0 dleo 

dos carros no lugar dos deficientes, para além de tratarem mal as pessoas. Solicitava, junto da 

Camara, press4o sobre 0 comando da PSP para vigiar esses casos. Informando ainda que no 

Centro de Satide uma enfermeira estaciona no lugar dos deficientes. 

Informou, ainda, que mora na Rua de Mombaga, que comega na Rua Duarte Pacheco Pereira € 

que ha pouco tempo foi pavimentada. Que antes de ser pavimentada existia uma passadeira na 

Rua Duarte Pacheco Pereira e agora nao existe, os carros estao mal estacionados. Que a rua 

tem dois sentidos, ¢ a Rua de Mombaga devia ter, também, um sentido, porque ndo conseguem 

passar dois carros. 

Por ultimo, informou, que, na Rua Lopo Soares de Albergaria, junto ao cruzamento da Rua 

Damao hd duas rampas, que s4o para deficientes e ninguém consegue passar porque os carros 

estacionam em cima dos passeios. Solicita a colocagao de pins. 

© Municipe Alvaro Martins Gil informou, que a0 passar no Barreiro e junto ao campo Manuel 

de Melo (antigo terreno do Campo de Futebol Barreirense), verficou a existéncia de um matagel 

onde existe um parque de estacionamento e com o aproximar do veréo pode haver perigo de 

fogo, com as ervas ali existentes. 

Informou, ainda, que é morador da Rua de Mombaga e que ha falta da passadeiras. 

© Municipe Manuel Joaquim Azul informou, que sobre a AUGI 21 em Santo Anténio, ainda 

no foi possivel resolver este problema. Que numa reunido em 2017 com o senhor vereador Rui 

Lopo, este disse que a obra comegaria em margo ou abril de 2018, Nao se tendo contudo
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verificado e no tendo resposta. Mais tarde pediu uma reuniéo ao senhor Vereador Rui Braga, 

mas este nao compareceu. 

O senhor Vereador Rui Braga, informou, que sobre os lugares de deficientes, estacionamento 

e passadeiras, iré informar-se junto dos servigos e entraré em contacto para esclarecer as 

diividas. Que existe um problema de estacionamento no Concelho do Barreiro. 

Informou, ainda, o senhor Vereador a0 senhor Manuel Azul, que relativamente @ AUGI, ¢ no dia 

em que estava agendada a reunido, no dia 21, néio pode comparecer, porque havia uma sesso 

da Assembleia Municipal onde esteve de estar presente. Que a CMB, candidatou-se a0 

POSEUR, que comtemplou esta obra. Que houve um atraso no visto do Tribunal de Contas . 

Houve um langamento de uma empreitada que ficou deserto. Esta medida de resolver 0 

problema das AUGIS, deve ser resolvida nao sé a nivel de esgotos, mas também de passeios. 

Que a obra vai acontecer, independentemente das vicissitudes. Iré agendar a curto prazo uma 

reunidio em esclarecer e apurar o custo de cada lote. 

© Municipe Joao Figueiredo informou, que é responsavel juridico da empresa CIPOL e sobre 

esta questo vem dar um apreco e consideragao ao executivo e ao Vereador Rui Braga. Que 0 

Protocolo de Colaboragao entre a CIPOL e a CMB, foi objeto de negociagao e ponderagao. 

 senhor Presidente informou, que a CIPOL é um ponto em apreciagao e que se encontra 

agendada na ordem do dia, e por esse motivo néo deve fazer parte neste period de 

intervengao do pubblico. 

© Municipe César Alexandre Rino vinha também intervir sobre a CIPOL, pelo que atendendo 

resposta dada ao municipe Joao Figueiredo, nao se pronunciou 

‘A Municipe Elisabete do Rosario Afonso informou, que esté a ter um problema com a agua 

0 seu custo. 
Que recebe faturas de agua no valor de setenta euros. Que fez contato com o servico das 

Aguas, em que esteve trés horas ao telefone, sem que ninguém a atendesse. A resposta que 

deram foi que no tinham pessoas suficientes para atender 0 telefone. Disseram que era a 

tomneira de seguranga. 

No local, esteve um técnico a verificar e pode ver que 0 contador continuava a funcionar sem a 

Agua ligada.
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Informou, ainda, que na Rua de Angola, os contentores do lixo estdo cheios ha meses que 

do sao limpos nem os contentores nem as ervas. Que as passadeiras junto @ Escola Mendoga 

Furtado continuam sem ser pintadas. Que colocou estas questdes em Assemblela Municipal 

que ainda nao foram respondidas. 

Solicitou, ainda, informagdo se vai haver mais atrasos na Escola n° 3. 

Solicitou, também, informagao sobre questées de seguranca da escola, informando que a 

Escola Mendonga Furtado nao tem autocarro. 

0 Vereador Jodo Pintassilgo informou, que sobre a questao da agua iria ver 0 que se passa. 

Que pode haver uma rotura que ndo seja facil de identificar ou uma avaria no contador. 

Ainda, sobre a limpeza dos contentores e ervas ha muito a fazer no concelho. Que se esta @ 

analisar a situagdo. Que sobre as ervas foi feito um comunicado sobre esta situagao, em que 

esta em causa as alteragSes climatéricas. Que hd limpeza de ervas que s4o da 

responsabilidade das Juntas de Freguesia e outras da cdmara. Que esta iregularidade do 

tempo, faz com que haja este tipo de inconveniente. No més de junho ir desenrolar-se esta 

agao. 
Informou, ainda, que sobre a Escola n°, foi feita uma reuniao com a Associagdo de Pais, que é 

uma obra que a c&mara tem estado a dirimir alguns problemas em obra. 

O senhor Presidente informou que sobre as questées colocadas na Assembleia Municipal, néo 

podem ser logo respondidas, ao contrario das reunides de Camara, mas iré verificar 0 que 

aconteceu. 

O senhor Presidente agradeceu a presenga de todos. 

- ENCERRAMENTO DA REUNIAO - : 

© Senhor Presidente da Cémara declarou encerrada a presente reunido, pelas vinte e duas 

horas e quarenta e oito minutos, nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou 

presente ata, nos termos do artigo 57.° da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

APROVAGAO DA ATA - 
  

‘As Deliberagdes constantes desta ata foram aprovadas em minuta, para efeitos de 

executoriedade imediata. 

  

Todas as intervencdes feitas no periodo “antes da ordem do dia’, e aquando da apresentacao 

das propostas, encontram-se devidamente gravadas em formato digital (CD), podendo ser 

consultado no armazenamento audio e ficando os mesmos a fazer parte integrante desta ata.



Le 

oe . 
— Barreiro ATA N° 19-06/06 | 2018 

Para constar € produzit os seus efeitos legals, lavrou-se a presente ata que, apés lida 

aprovada por UNANIMIDADE na reunido de trés de outubro do ano de dots mil © dezoito, vai 

por mim ser assinada, Maria Fernanda Garcia, Técnica Superior Jurista, que lavrei na 

qualidade de secretéria e pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

ct? | 
A Secretaria 

(Frederico Rosa} Ferrera ‘Garciay 
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